

★ Дом с книжным сердцем — 24 на 7

Центральная библиотека им. Олега Чупрова активно готовится к празднованию 120-летия со дня открытия на селе первой бесплатной народной библиотеки. В течение юбилейного года на территории библиотеки и за её пределами проходят разнообразные по форме и содержанию мероприятия для всех категорий читателей — от самого юного до самого мудрого возраста. Кроме того, специалисты библиотеки проявляют находчивость и смекалку при работе с пользователями интернет-пространства, придумывая увлекательные и в то же время полезные способы организации досуга для посетителей своей группы в социальной сети «ВКонтакте».

С этой целью в начале года стартовал цикл онлайн-мероприятий под названием «Дом с книжным сердцем». Расскажем о них на страницах нашей газеты более подробно.

А начнём знакомство с акции «Читать подано». В последнее время эта форма стремительно набирает популярность среди любителей чтения. Наверняка многие из нас, при-

дя в библиотеку, задаются вопросом: «Какую книгу взять почитать?». Кто-то полагается на советы библиотекарей, кто-то доверяет мнению друзей или рекомендациям интернета. Цель акции — познакомить читателей с книжным выбором наших односельчан, соседей и даже известных личностей. Герои акции рассказывают в группе Центральной библиотеки о своих эмоциях от прочтения любимых произведений и авторов. А ещё — рекомендуют почитать ту или иную книгу — и это главное! Своим читательским вкусом (от классической литературы до про-

изведений по психологии и романов зарубежных авторов) уже поделились заместитель генерального директора по связям с общественностью ООО «ЛУКОЙЛ-Коми», депутат Госсовета РК Е. М. Лясковская, член Общественной палаты Республики Коми, журналист Д. Д. Шучалина, корреспондент газеты «Красная Печора» О. П. Ильина, заведующий Усть-Цилемским культурным центром им. Т. Г. Шишеловой В. А. Шишелова, председатель Совета МОД «Русь Печорская» Е. И. Герасимова, заместитель председателя Правительства Республики

Коми А. А. Просужих. Следует отметить, книги, рекомендованные к прочтению, становятся востребованными среди читателей библиотеки.

Большой интерес пользователей вызывают зарисовки о ветеранах библиотечного дела «Библиотека. Годы. Люди», повествующие о том, как развивалось библиотечное дело в Усть-Цильме и районе, а также о тех, кто был верен этому делу на протяжении всей жизни. Так, например, более 40 лет посвятила служению библиотеке Галина Васильевна Ермолина, проявляя в работе инициативу, обобщая и продвигая передовой опыт лучших библиотекарей и оказывая методическую помощь по всему району.

* Дом с книжным сердцем — 24 на 7



член Союза писателей России, член Правления Санкт-Петербургской писательской организации, профессор Международной Славянской Академии академик Петровской Академии наук и искусств, Заслуженный работник Республики Коми. На страничке группы можно найти информацию о жизни и творчестве Олега Акимовича, а также посмотреть и послушать его стихи в исполнении жителей Усть-Цильмы в рамках литературного марафона «Один день с Олегом Чупровым», проведённого в день рождения поэта.

Об этом и многом другом можно почитать, посмотреть, послушать, узнать на страничке Центральной библиотеки им. Олега Чупрова. Фантазия и выдумка её сотрудников не знают границ, они стараются идти в ногу со временем, и всё для того, чтобы повысить читательский спрос, сделать процесс чтения популярным, интересным, модным! Так что, дорогие читатели, добавляйтесь в группу и заходите в гости каждый день, в любое время дня и ночи!

Мария ФЕДОТОВА.

3

С апреля 1976 по август 2010 года свой славный трудовой путь в Центральной библиотеке прошла Александра Михайловна Чупрова. В копилке её добросовестно выполненных обязанностей было обслуживание читателей на абонементе, проведение литературных вечеров, презентаций книжных новинок, создание краеведческого клуба «Старина».

37 лет отдала любимой работе А. Г. Поздеева. Работая в должности заведующего отделом использования единого фонда, обладая высокой работоспособностью и знаниями, Александра Григорьевна стремилась сделать книжный фонд доступным для каждого читателя, при этом проводила мероприятия, книжные выставки и обзоры по ним, выполняла запросы читателей, вела занятия в эколого-просветительском клубе «Росток».

Очень содержательная статья посвящена ветерану Трусовской сельской библиотеки Евдокии Кондратьевне Парши-

ной – мудрому наставнику и умелому проводнику читателя в увлекательный книжный мир. Добрую память оставила о себе и своей библиотечной деятельности Людмила Сазоновна Чупрова из села Окунёв Нос – о ней тоже можно почитать на страничке библиотеки «ВКонтакте».

Следующая онлайн-рубрика – «Молодёжь: взгляд сквозь время» – включает в себя знакомство с публикациями газеты «Красная Печора» о том, как молодые жители Усть-Цильмы и нашего района 70-80-х годов трудились, служили в рядах Советской Армии, отдыхали, участвовали в культурной и спортивной жизни (например, обустроили в подвале школы помещение под дискотеку и агиткультбригаду, устраивали народные праздники, конкурсы, соревнования), о чём они мечтали и чем гордились. Рубрика пользуется широким спросом среди подписчиков группы, и они с удовольствием делятся в комментариях воспоминаниями о счастливых временах Советской эпохи.

Кроме основной деятельности, касающейся книжного об-

служивания населения, в Центральной библиотеке работают клубы по интересам. Более подробную информацию можно узнать в рубрике «Библиотека – светлый дом». Это своеобразное видеознакомство с содержанием деятельности клубов, этакий рекламный ролик, приглашающий стать участниками того или иного объединения. На занятия одного из них приходят люди, не мыслящие своей жизни без книги и чтения, другой клуб собирает любителей сада и огорода, а где-то созданы все условия, чтобы насладиться живой музыкой и душевными песнями.

Фотогалерея «Библиотечный стоп-кадр» предлагает вниманию подписчиков «прогуляться во времени» и прикоснуться к истории библиотеки с помощью уникальных чёрно-белых снимков и вспомнить, как всё начиналось.

В блиц-опросе «Успеть за 60 секунд» читатели отвечают на вопросы о книге, библиотеке или каком-либо празднике, и сделать это нужно за одну минуту. Несмотря на волнение респондентов, которое появляется, как

только включается камера, все участники отлично справляются с заданием.

Ярко, креативно отметили в этом году Всемирный день книголюба (9 августа), разместив на странице библиотеки онлайн-викторину «Всё о книгах» и приглашение стать участником флешмоба «ВКонтакте с книгой». Для участия в акции необходимо было прислать в адрес библиотеки свою фотографию (селфи) с любимой книгой или той, которую они читают в настоящее время. Лучше всех с вопросами викторины справились Нина Поздеева, Валя Шиселова, Екатерина Миронова, а фотографии с книгами прислали более 30 человек: кто-то читает всей семьёй, а кто-то в компании с любимыми домашними питомцами, главное, делать это увлечённо и вдумчиво!

Почётное место на страничке Центральной библиотеки занимают публикации, посвящённые талантливому поэту Усть-Цилемской земли, проживающему в Санкт-Петербурге, Олегу Акимовичу Чупрову. Его имя носит библиотека, он –